



# 青山天主教小學

Castle Peak Catholic Primary School

## 南韓科探朝聖之旅

**27-30/6/2017**



**大韓民國**，通稱韓國、南韓，是位於東亞朝鮮半島南部的民主共和國，首都為首爾。韓國三面環海，西南瀕臨黃海（韓國稱「西海」），東南緊接朝鮮海峽，東邊是日本海（韓國稱「東海」），北面隔著三八線朝韓非軍事區與朝鮮相臨，總面積約10萬平方公里（佔朝鮮半島總面積的約45%），人口約5,000萬。

大韓民國聲稱其為朝鮮半島唯一合法的政權，自稱「韓國」，得名於古代的三韓，而將朝鮮民主主義人民共和國稱做「北韓」；朝鮮民主主義人民共和國亦聲稱其為朝鮮半島唯一合法的政權，自稱「朝鮮」，而將大韓民國稱為「南朝鮮」。

中華人民共和國在1992年與大韓民國建交以前，一直將朝鮮民主主義人民共和國視為朝鮮半島唯一合法政權，拒絕承認大韓民國，並稱其為「南朝鮮」；直至1992年兩國建交以後，才改以「韓國」稱之。而香港、臺灣、澳門及許多海外華人則習慣稱大韓民國為「韓國」或「南韓」，朝鮮民主主義人民共和國為「北韓」或「朝鮮」。

**首爾**最早的名稱是漢城，是高句麗的別都，三京之一。

首爾，全稱首爾特別市，舊稱漢城。大韓民國首都，是世界第十大城市、朝鮮半島最大的城市，亞洲主要金融城市之一；也是韓國的政治、經濟、科技、教育、文化中心。

首爾位於韓國西北部的漢江流域，朝鮮半島的中部。最早為周朝的真番東夷小國的棲居地，1394年朝鮮國王李成桂遷都漢陽並改為漢城。

1948年8月，大韓民國成立，建都漢城（於2005年正名為首爾）。建國不久便經歷韓戰，其後大韓民國經濟不斷發展，首爾作為全國政治、經濟和文化中心，到2000年左右，首都圈（包括首爾、仁川及其他周邊衛星城鎮）面積近2000平方公里，人口激增，近一半人口居住在首都圈。

首爾也是一座年輕的城市，朝氣蓬勃的人群、繁華喧鬧的城市、迷人的自然景觀、悠久的歷史文化。充滿活力的首爾到處呈現出令人心動的景象，擁有漢城大學、高麗大學等大專院校34所，是名副其實的大學之城。

## 南山韓屋村

內有傳統韓屋、傳統工藝展館、泉雨閣、傳統庭院、時間紀念廣場等建築。韓屋村以韓國傳統文化為素材，在這裡，可以欣賞到沿南山山腳而建的各種傳統造景式溪谷、涼亭及由花草而組成的美麗景色。在傳統庭院最高處，建有紀念首爾前600年和後400年的千年時間紀念廣場。



## 南山首爾塔公園

南山公園位處海拔 265 米的南山之上，園內佇位了五座朝鮮時代（1392 至 1910 年）的烽火台，又有八角亭、首爾塔、海洋水族館、噴水池和南山圖書館等不同設施，園內 479.7 米高的首爾塔，可眺望到仁川大海，在百年古蹟旁飽覽現代首爾全景，入夜後萬家燈山，古今對比，別有一番風味。

多套人氣浪漫愛情韓劇都在此拍攝，如：來自星星的你、藍海傳說.....等。



## 切頭山聖地

韓國的天主教最早是朝鮮時代(1392-1910)末期傳入韓國的。當時朝鮮設立的興宣大院君反對西方傳入的用品，並實施鎖國政策，其中也包含了迫害天主教。1886年有許多法國宣教士和韓國天主教徒在切頭山殉教。1984年，教宗若望保祿二世訪問了聖地。一年後真福加爾各答的德肋撒亦來訪。如今的切頭山聖地內包含有韓國天主教會相關史料與文物、遺物展示館等。切頭山殉教聖地是先人用信仰與生命見證了韓國天主教會的殉教精神，是意義不凡的聖地。



## 堂嶺殉教聖地

堂嶺殉教聖地位於距龍山電子商街徒步僅5分鐘的小山丘，為1839年長達一年的己亥迫害時，12月27~28日(農曆)，10位天主教信徒遭到處刑之處。其中包含了被封聖的9位聖人以及崔京煥聖人(1839年己亥迫害時殉教)的夫人，韓國第二位司祭崔良業神父之母李聖禮(Maria)。



## Digital Pavilion館

為展示著世界第一IT國家「韓國」的數位媒體與尖端IT技術的體驗館，Digital Pavilion利用各種體驗活動讓人們能夠更貼近在日常生中廣泛使用，卻未被了解的IT技術，以及未來IT生活。在這裡，IT並非複雜的技術，而是充滿趣味的遊戲，讓男女老少都能體驗夢想中的世界。館中設有40多項體驗設施，包括戴上立體眼鏡，在空中作畫的「立體畫家」；如利用感應來演奏的「電子旋律」等簡單IT遊戲、購物、公共設施、環境、文化，以及IT技術所創造的未來IT生活體驗等。



## LG 科學館

該館是由民間企業創設的首家私立科學館，使青少年通過趣味體驗學習尖端科學世界。由未來能源、生物科學、數碼網路、立體上映館等共八個展館構成，按各領域備有以未來為導向的豐富多彩的展品和學習資料。



## 傳統石鍋拌飯文化體驗館

石鍋拌飯是韓國料理中最具代表性的美食，韓式拌飯的起源有很多說法，主要如下：一說為媳婦飯，主要是因為早期韓國媳婦地位較低下，韓國媳婦不能與公公、婆婆、先生同桌吃飯，有時僅能利用剩下的飯菜填飽肚子，因此韓式拌飯便是在這種背景下產生的餐點。

二是韓國平民百姓將剩菜放進飯裡，加一些辣椒醬拌著吃，天冷使用石鍋熱著。三是因為國王勤政愛民，不喜歡吃水瀾間準備的精緻菜餚，於是要廚師把菜全部倒入碗裡拌勻，就是現在的韓式拌飯。



## 明洞

是韓國地價最高，一天流動人口可高達百萬以上，明洞是韓國的購物天堂與購物聖地，也可說是韓國各大購物街的始祖，購物必到明洞一遊。

